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Definidas las principales fichas del tablero electoral

Las primarias de Cambio Democrático definieron, al menos en teoría, a los principales contendientes por la
Presidencia de la República. También incrementaron significativamente las preferencias electorales de José
Domingo Arias de 2 a 29%, estremeciendo de paso, el panorama político. De haberse efectuado las elecciones
durante este fin de semana, habría un empate técnico entre Arias y Juan Carlos Navarro que marcó 28% y Juan
Carlos Varela con 25%. Recordemos que la encuesta tiene un margen de error de alrededor de 3 puntos. Los
resultados señalan que son tres, los legítimos contendientes. La contienda hoy, está reñida.

El resurgimiento de Cambio Democrático es producto de una complejidad de factores, como la definición del
candidato, la percepción de fuerza al lograr aproximarse a la meta de 200,000 adherentes que concurrieron a
las urnas a votar y la amplia cobertura de los medios de comunicación. Recordemos que mientras en las
primarias de los partidos Panameñista y PRD, las candidaturas de Varela y Navarro se daban por
descontadas, en el caso de Cambio Democrático había drama. Efectivamente, las primarias del partido
oficialista fueron percibidas como positivas por el 48% de los panameños frente al 39% que las calificó como
negativas.

Hay mucho más. La definición del candidato por Cambio Democrático ha echado por tierra, ante la Opinión
Pública, la probabilidad de reelección de Ricardo Martinelli. La mayoría de los electores 54%, es de la opinión
que el Presidente de la República no tiene intenciones de buscar la reelección, un concepto que no le fue fácil
vender, hasta ahora. En adición, un 59% cree que José Domingo Arias se mantendrá como candidato a
Presidente en las elecciones del próximo mayo. Las primarias del CD le han beneficiado al propio
Presidente, que ahora goza del 64% de aprobación en su gestión.

Leopoldo Neira Meléndez, Ph.D.

Presidente

Dichter & Neira
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A pesar de lo anterior, todo no es color de rosa para Arias. La mayoría también piensa que el protagonista
principal de las primarias fue Martinelli. El impacto hubiera sido mucho mayor, si la atención se hubiera
concentrado más en Arias. Felizmente para la oposición, quien cerró el acto fue el dueño de la fiesta, sobre
el ganador de la noche. Esto significa que Arias necesita desarrollar su propia personalidad política con el
respaldo, pero no a la sombra de Martinelli, para consolidar su candidatura, de cara a las elecciones del
próximo año. Por ello el electorado piensa, que el Presidente hace más mal 50% que bien 40%, al hacer
campaña a favor de Arias. La lectura correcta del electorado es que el Presidente puede ser de gran
utilidad, si está dispuesto a ocupar un papel secundario, algo que tiene al menos 5 años de no practicar y
que en la primaria del CD, no hizo.

La Encuesta Dichter & Neira también definió los principales problemas del país, donde las posiciones
prominentes las ocupan: el alto costo de la vida, la inseguridad y el alza de la canasta básica de alimentos.
Esto significa que los tres candidatos dedicaran un tiempo considerable en plantear sus respectivas
posiciones. Esperen de Arias, proponer la ampliación de las Jumbo Ferias, debido a su alta aceptación
87%, de Navarro y Varela insistir en el incumplimiento de Cambio Democrático en la rebaja de la canasta
básica. El gobierno contraatacara, con la buena imagen que ya proyecta el Metro de Panamá respaldada por
el 65%, los programas sociales y las obras finalizadas, la más reciente el rompeolas turístico de la Cinta
Costera, con imagen positiva del 63%.

En la carrera por la Alcaldía de Panamá, los ojos se centraran en las primarias para Alcaldes, Diputados y
Representantes del partido Revolucionario Democrático. La encuesta Dichter & Neira aunque no diseñada
para medir luchas interna, si señala que hay dos firmes candidatos por la Alcaldía de Panamá entre los
capitalinos, sin distinción de partido, ambos del PRD: Roberto Velásquez hasta el mes pasado marchaba muy
cómodo a la cabeza de las preferencias y José Luis Fábrega. Velásquez tiene ahora las simpatías del 23%
frente a 19% de Fábrega, que este mes ha cerrado la brecha considerablemente. La comodidad se esfumó.
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En las primarias del PRD, será una contienda principalmente entre Velásquez y Fábrega, los demás
son muy remotas sus probabilidades, quien emerja victorioso, podría ser el siguiente alcalde
capitalino, siempre y cuando el ganador restablezca la paz y la armonía con el vencido.

Ciertamente, la disputa por la Presidencia de la República empezó formalmente, con la definición de los
candidatos por los tres principales colectivos políticos la semana pasada. También porque ya estamos en un
año electoral. La historia ha demostrado que cada carrera es única. Mireya Moscoso ganó las lecciones
rebasando en el último mes a Martín Torrijos. Torrijos alcanzó la Presidencia ocupando las preferencias
electorales 18 meses antes de las elecciones. Ricardo Martinelli encabezó la Encuesta de Dichter &
Neira, seis meses antes de la última contienda.

Aunque las carreras son únicas, han tenido en común el voto castigo. La oposición atacará la falta de
trasparencia, hoy a nivel del sólo el 28%. En otros países, esta razón sería suficiente para generar rechazo
electoral. En Panamá, todavía es aleatoria debido a nuestras profundas asimetrías económicas y por tener la
peor distribución de riqueza de Latinoamérica, con la única excepción de Haití. Si, nuestra tierra es fértil
para el abono, desarrollo y prosperidad del clientelismo político. Esta ya galopa por nuestras campiñas con
amenaza de desbocarse. Sencillo, las elecciones podrían ser ganadas por el candidato que convenza al
electorado que tiene la fórmula para resolver las necesidades económicas básicas, incluido quien pueda
ofrecer más subsidios. Simple, estamos al borde de convertirnos en un país gobernado por quienes se
perciben podrían regalar más. El peligro mayor es que esto es cada vez mejor entendido de lado y
lado, como fórmula de éxito.
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Metodología

Universo:
Hombres y Mujeres, mayores de 18 años, residentes de la

República de Panamá.

Cobertura:
Nacional (Áreas urbanas y rurales) se excluye Darién y

Comarcas.

Tipo de Investigación Cuantitativo

Entrevista: Cara a Cara (Face 2 Face) en hogares

Muestra 1200 entrevistas (aplicando un error muestral de ±2.9%)

Tipo de muestreo Muestreo polietápico, aleatorio

Fecha de campo Del viernes 17 al domingo 19 de mayo de 2013

Fecha de próxima entrega Lunes 17 de junio de 2013

Empresa encuestadora: Dichter & Neira

*Calculado con un nivel de confianza del 95% siendo p=q=0,50
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7

Provincia

Edad

Ingreso familiar Nivel de estudios

OcupaciónGénero

49 51

HOMBRE MUJER

38

18

17

14

10

5

TRABAJO FIJO

TRABAJO EVENTUAL

AMA DE CASA

ESTA JUBILADO

NO TIENE TRABAJO

ES ESTUDIANTE

52

14

8

8

8

4

4

3

PANAMA

CHIRIQUI

COLON

COCLE

VERAGUAS

HERRERA

LOS SANTOS

BOCAS DEL TORO

30

41
19

10

MENOS DE $400 $400 A $999

$1000 A $1999 $2000 O MÁS

2

4

12

21

25

13

19

3

1

SIN EDUCACION

PRIMARIA INCOMPLETA

PRIMARIA COMPLETA

SECUNDARIA INCOMPLETA

SECUNDARIA COMPLETA

UNIVERSIDAD INCOMPLETA

UNIVERSIDAD COMPLETA

POSTGRADO/MAESTRÍA

OTROS

Descripción de la muestra

32

20

18

29

51 AÑOS O MAS

41 A 50 AÑOS

31 A 40 AÑOS

18 A 30 AÑOS
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Aprobación de la labor del Presidente

En este momento usted,  ¿aprueba o desaprueba la labor del Presidente? RU

64

28

8

Aprueba

Desaprueba

NS/NR

Mayoría aprueba la labor del Presidente

37

44
41 43

51

60

41

53 55 53
58 57

64

May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May
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Evaluación de la gestión del Presidente

11

54

27

5

3

Excelente

Buena

Mala

Muy mala

NS/NR

En términos generales, ¿cómo califica usted la gestión del Presidente Ricardo Martinelli? RU

Gestión del Presidente recibe evaluación positiva, en

mayo

65

32

37
42 42

46
52

60

43

52
55

52

59 57

65

May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May
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Evaluación de la gestión del Gobierno

En términos generales, ¿cómo califica usted la gestión del Gobierno?  Diría usted que es... RU

Aumenta percepción positiva de la gestión del 

Gobierno Nacional

9

57

27

3

4

Excelente

Buena

Mala

Muy mala

NS/NR

66

30

37
41 40

45

53
58

45

52
55 55

58 56

66

May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May
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40

47

57 55
58 58

52

May Jul Sep Nov Ene Mar May

Evaluación de la gestión de la Alcaldesa Méndez

5

47

27

7

14

5

53

27

5

10

Excelente 

Buena

Mala

Muy Mala

Ns/Nr

Mayo 2013

Marzo 2013

En términos generales, ¿cómo califica usted la gestión  de ROXANA MENDEZ, como  Alcaldesa de la Ciudad de Panamá?  Diría usted    que es……. RU

Se mantiene evaluación positiva de la gestión 

de Roxana Méndez, como Alcaldesa

Índice positivo:   52

Índice negativo:  34

Sólo entre residentes del Distrito de Panamá (n=348), error muestral de ±5.4%)
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Transparencia del Gobierno Panameño

8

20

54

13

5

Total transparencia

Mucha transparencia

Poca transparencia

Ninguna transparencia

Ns/Nr

¿Con cuánta transparencia considera usted que se está manejando el gobierno? RU

28

68

Se mantiene percepción de poca 

transparencia en el manejo del Gobierno

15
17 18 19

30

24

17 17
19 19

25

20

28

May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May
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Intención de Voto3
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61

13

15

9

2

Mucha posibilidad

Alguna posibilidad

Poca posibilidad

Ninguna posibilidad

Ns/Nr

¿Qué tanta posibilidad tiene usted de votar en las elecciones de 2014?.  Diría usted que: RU. LEER OPCIONES 

Mayoría de los panameños indica que irá a votar 

en las próximas elecciones del 2014

Posibilidades de ir a votar en las elecciones del 2014

74

24

67

73

84

77

73

75

29

25

16

20

25

23

4

2

3

2

3

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Indice Positivo Indice Negativo Ns/Nr

http://www.libertad.org/wp-content/uploads/2012/07/Elecciones-2012-en-Mexico.jpg
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29

28

25

3

15

Pensando en las elecciones para Presidente del 2014, ¿por cuál de los siguientes candidatos usted votaría?. RU. LEER OPCIONES

José Domingo Arias, líder en intención de voto

Juan Carlos Navarro

Juan Carlos Varela

José Domingo Arias

Otros

No sabe / No responde

Solo entre aquellos que dijeron tener mucha, alguna y poca posibilidad de votar en las elecciones de 2014 Panamá (n=1060), error muestral de ±3.01%

http://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=juan+carlos+navarro+panama+2014&source=images&cd=&cad=rja&docid=G97iKZrLVus01M&tbnid=wN4E8eTHKm8LhM:&ved=0CAUQjRw&url=http://jcn2014cocle.blogspot.com/&ei=QamVUeAzhZL2BJ26gdAP&psig=AFQjCNGh_zQ_StO8aDdmMIgKArM1MigWZQ&ust=1368848997491722
http://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=juan+carlos+varela+panama&source=images&cd=&cad=rja&docid=6Bco9sbFsCa3AM&tbnid=cx-bSZRlyNy17M:&ved=0CAUQjRw&url=http://juancarlosvarela.com/biografia/&ei=hKuVUaS7NIru8QTyo4GYDg&psig=AFQjCNEMf9DPfT_k-0SSpr51oJ3Taz8tGw&ust=1368849372270612
http://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=juan+carlos+varela+panama&source=images&cd=&cad=rja&docid=6Bco9sbFsCa3AM&tbnid=cx-bSZRlyNy17M:&ved=0CAUQjRw&url=http://juancarlosvarela.com/biografia/&ei=hKuVUaS7NIru8QTyo4GYDg&psig=AFQjCNEMf9DPfT_k-0SSpr51oJ3Taz8tGw&ust=1368849372270612
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José Domingo Arias

Mayoría de los simpatizantes de José 

Domingo Arias, mantendrán su decisión de 

voto para el 2014

Probabilidad de cambio de decisión de candidato para el 2014

¿Qué tan probable es que usted cambie  la decisión de voto para Presidente? RU. LEER OPCIONES

Solo entre aquellos que dijeron tener mucha, alguna y poca posibilidad de votar en las elecciones de 2014 Panamá (n=1060), error muestral de ±3.01%

8

10

23

56

3

Mucha posibilidad

Alguna posibilidad

Poca posibilidad

Ninguna posibilidad

Ns/Nr

79

18
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Juan Carlos Navarro

Mayoría de los simpatizantes de Juan Carlos 

Navarro, mantendrán su decisión de voto 

para el 2014

Probabilidad de cambio de decisión de candidato para el 2014

¿Qué tan probable es que usted cambie  la decisión de voto para Presidente? RU. LEER OPCIONES

Solo entre aquellos que dijeron tener mucha, alguna y poca posibilidad de votar en las elecciones de 2014 Panamá (n=1060), error muestral de ±3.01%

11

13

23

53

Mucha posibilidad

Alguna posibilidad

Poca posibilidad

Ninguna posibilidad

76

24

http://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=juan+carlos+navarro+panama+2014&source=images&cd=&cad=rja&docid=G97iKZrLVus01M&tbnid=wN4E8eTHKm8LhM:&ved=0CAUQjRw&url=http://jcn2014cocle.blogspot.com/&ei=QamVUeAzhZL2BJ26gdAP&psig=AFQjCNGh_zQ_StO8aDdmMIgKArM1MigWZQ&ust=1368848997491722
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¿Qué tan probable es que usted cambie  la decisión de voto para Presidente? RU. LEER OPCIONES

Solo entre aquellos que dijeron tener mucha, alguna y poca posibilidad de votar en las elecciones de 2014 Panamá (n=1060), error muestral de ±3.01%

Juan Carlos Varela

Mayoría de los simpatizantes de Juan Carlos 

Varela, mantendrán su decisión de voto para 

el 2014

Probabilidad de cambio de decisión de candidato para el 2014

15

19

25

41

Mucha posibilidad

Alguna posibilidad

Poca posibilidad

Ninguna posibilidad

66

34
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Se cierra diferencia entre la preferencia por un candidato oficialista y un candidato de 
oposición

¿Si las elecciones para Presidente fueran hoy, votaría usted por un candidato de Gobierno, un candidato de Oposición o por un candidato Independiente? RU 

Solo entre aquellos que dijeron tener mucha, alguna y poca posibilidad de votar en las elecciones de 2014 Panamá (n=1060), error muestral de ±3.01%.

34

38

15

13

Candidato de Gobierno

Candidato de Oposición

Candidato
Independiente

NS/NR

17
20 19 20

29

24

15
20 19 19 19

19

34
37

35
37 38

34 36
38 40

36
33

41
43

38

11 13
11

15

11

17
20

19 21 20

14
16 15

35

32 33

26 27
23

26 21
25

27
26

20

13

M
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M
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29

7

7

23

14

8

30

66

10

18

14

74

Independientes

Simpatizantes P. de 
Oposición

Simpatizantes P. de 
Gobierno

Candidato de Gobierno Candidato de Oposición

Candidato Independiente NS/NR

Inclinación por tipo de candidato, si las elecciones fueran hoy
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6

6

3

2

1

2

36

44

8

5

2

1

1

1

39

42

mayo 2013

abril 2013

En este momento, ¿quién cree usted es el mejor precandidato presidencial por parte de los Independientes? RU

Candidatos Independientes

INDEPENDIENTES

Juan Carlos Tapia y Juan Jované, lideran  

como el mejor precandidato independiente, 

para las próximas elecciones presidenciales

Juan Jované 2

Ns/Nr

Genaro López

Otros

Ninguno , No Votaría

Juan Carlos Tapia 1

4

6

Ana Matilde Gómez 3

Gerardo Solis

5
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23

19

8

5

4

4

1

1

1

1

34

28

14

6

5

9

3

1

3

1

28

mayo 2013

abril 2013

En este momento, ¿quién cree usted es el mejor precandidato para la Alcaldía de Panamá? RU

Candidatos a la Alcaldía

Panameños consideran a Roberto 

“Bobby” Velásquez Abood como el mejor 

precandidato para la Alcaldía de Panamá

Balbina Herrera

Ns/Nr

Sergio Gálvez

Otros

Ninguno , No Votaría

Roberto “Bobby” Velásquez Abood 1

10

José Luis Fábrega

6Roxana Méndez

3

7

José Isabel Blandón

5

2

Sólo entre residentes del Distrito de Panamá (n=367), error muestral de ±5.2%)

Guillermo Ferrufino

4

José Muñoz Molina 8

Mayin Correa 9
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Coyunturales4
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¿Cómo evalúa usted el manejo que le han dado las autoridades de la crisis energética.?  ¿diría usted qué ha sido? RU.  LEER ALTERNATIVAS

Mayoría considera que las autoridades le 

han dado un buen manejo a la crisis 

energética en el país

Manejo de las autoridades de la crisis energética en el país

10

48

30

9

3

Excelente

Buena

Mala

Muy mala

NS/NR

58

59

61

49

58

58

37

38

38

48

40

38

5

3

3

2

4

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Indice Positivo Indice Negativo Ns/Nr

58

39
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¿Cómo evalúa usted el comportamiento ciudadano ante la crisis energética.  ¿Diría usted qué ha sido? RU.  LEER ALTERNATIVAS

Panameños, evalúan su comportamiento de 

manera positiva, ante la crisis energética.

Comportamiento de los panameños ante la crisis energética

11

51

30

5

3

Excelente

Buena

Mala

Muy mala

NS/NR

61

59

70

61

64

59

34

38

29

37

32

38

6

3

1

2

4

3

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Indice Positivo Indice Negativo Ns/Nr

62

35
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¿Cree usted que los cerca de 190 mil inscritos que fueron a votar en las primarias de Cambio Democrático, representan un signo de fortaleza o debilidad? RU.  LEER ALTERNATIVAS

Mayoría considera que la movilización de 

inscritos del Cambio Democrático, para  

sus primarias, representa un signo de 

fortaleza para dicho partido.

Movilización de las Primarias de Cambio Democrático, signo de
fortaleza

Signo de 
fortaleza

48

Signo de 
debilidad

39

Ns/Nr
13

44

49

56

40

49

47

40

38

35

48

41

38

16

13

9

12

11

15

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Fortaleza Debilidad Ns/Nr
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Ricardo Martinelli
59

José Domingo Arias
31

Ns/Nr
10

¿Quién cree usted tuvo el papel protagónico en las primarias de Cambio Democrático, José Domingo Arias o Ricardo Martinelli? RU. LEER RESPUESTAS

Ricardo Martinelli protagonista principal de las primarias de Cambio Democrático.

Ricardo Martinelli, protagonista de las Primarias de CD
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¿Cree usted que José Domingo Arias se mantendrá hasta el final como candidato a Presidente por Cambio Democrático o cederá la cabeza por una alianza con otro partido? RU. LEER 
RESPUESTAS

Panameños opinan que José Domingo Arias 

se mantendrá hasta el final como candidato 

de CD, sin ceder la cabeza por una alianza 

con otro partido

José Domingo Arias se mantendrá hasta el final como candidato

47

64

68

61

61

58

28

24

21

32

26

25

25

12

11

7

13

17

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Se mantendrá Cederá por una alianza Ns/Nr

Se mantendrá
59

Cederá por una 
alianza

26

Ns/Nr
15
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¿Cree usted que la intervención del Presidente Martinelli en la campaña política, beneficia o perjudica la candidatura de José Domingo Arias? RU. LEER RESPUESTAS

Mayoría considera  que la intervención del 

Presidente Martinelli, perjudica la campaña 

política de José Domingo Arias 

Perjudica la intervención de Ricardo Martinelli en la campaña
política de José Domingo Arias

42

39

43

33

42

38

42

53

51

59

50

51

15

8

7

7

8

11

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Beneficia Perjudica Ns/Nr

Beneficia
40

Perjudica
50

Ns/Nr
10
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¿Aprueba o desaprueba usted la construcción del Rompeolas Turístico de la Cinta Costera?  RU. LEER RESPUESTAS

Panameños aprueban la construcción del 

rompeolas turístico

Panameños aprueban la construcción del rompeolas turístico

50

66

70

73

66

60

22

21

20

19

20

22

27

12

9

8

14

18

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Aprueba Desaprueba Ns/Nr

Aprueba
63

Desaprueba
21

Ns/Nr
16
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¿Cree usted que  es positivo o negativo para el partido Panameñista conformar una alianza con el Partido Popular  frente a las próximas elecciones?  RU. LEER RESPUESTAS

Panameños consideran que la alianza con 

el Partido Popular es positiva para el 

Panameñismo

Positiva alianza entre el Panameñismo y el Partido Popular

42

46

52

54

51

43

31

37

32

31

35

33

27

16

16

15

14

24

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Positivo Negativo Ns/Nr

Positivo
47

Negativo
34

Ns/Nr
19
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¿Cree usted que a Cambio Democrático le conviene o no le conviene ofrecer al MOLIRENA la Vicepresidencia de la República?  RU. LEER RESPUESTAS

A Cambio Democrático no le conviene 

entregar la Vicepresidencial al partido 

Molirena.  Esta es la perspectiva de los 

panameños consultados.

No le conviene al CD entregar la Vicepresidencia al Molirena

34

41

41

38

42

35

41

43

45

45

43

43

25

17

14

17

15

22

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Le conviene No le conviene Ns/Nr

Le conviene
38

No le conviene
43

Ns/Nr
19
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¿Cree usted que el Presidente de la República tiene la intención de re-elegirse?  RU. LEER RESPUESTAS

La mayoría de los panameños creen que el 

Presidente, no tiene intención de re-elegirse

Martinelli no tiene intención de re-elegirse

43

44

39

46

43

43

52

54

60

48

54

54

5

2

1

6

3

4

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Si cree No cree Ns/Nr

Si cree
43

No cree
54

Ns/Nr
3
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¿Considera usted que está hoy: mejor, igual o peor que antes del Gobierno de Cambio Democrático?  RU. LEER RESPUESTAS

Panameños consideran que hoy,  se 

encuentran mejor que antes del 2009

Panameños mejor con el gobierno de Cambio Democrático

41

33

24

2

Mejor

Igual 

Peor

NS/NR

39

41

47

39

42

41

28

36

34

33

33

33

29

21

20

27

24

23

4

2

2

1

3

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Mejor Igual Peor Ns/Nr
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Situación del país5
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No se respeta la libertad de expresión en la administración
Martinelli

41

53

6

Si se respeta

No se respeta

Ns/Nr

¿Cree usted que se respeta o no se respeta la libertad de expresión con este Gobierno? RU.  

Mayoría considera que no se respeta la 

libertad de expresión en este Gobierno

20
23 23 24

30
33

28 29

34 33 33 34

41

May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr Mayo
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Evaluación de las Jumbo ferias

¿Considera usted que las Jumbo Ferias benefician a los consumidores de los sectores en que se realizan? RU.

Continúa la evaluación positiva de las Jumbo 

ferias.

Si
87

No
11

Ns/Nr
2

72 70

75 73 74 75
78

84
86

84
81

85
87

Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Feb May
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16 17 15
20

23 23 23 24
27

31
27 28 28

May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May

Evaluación de seguridad en el país

¿Cree usted que la situación de seguridad en el país ha mejorado, empeorado o se ha mantenido igual? RU. 

Ha 
mejorado 

28

Se ha 
mantenido 

igual 44

Ha 
empeorado 

27

Ns/Nr 1

Se percibe que la situación de seguridad 

en el país, no ha mejorado
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Mal evaluado el servicio del Metrobús

Desde su punto de vista, ¿el Metrobús está o no cumpliendo su promesa de servicio? RU.

Panameños reafirman que el Metrobús no esta 

cumpliendo con su promesa de servicio

Si está 
cumpliendo 

18

No está 
cumpliendo 

73

Ns/Nr 9

36 38 40
36

40
36

24

31
27

30

22

11

18

May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May
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Desde su punto de vista, ¿el Metro de Panamá contribuirá o no contribuirá a solucionar el problema del transporte público en la ciudad capital? RU

Panameños consideran que el Metro, contribuirá 

a solucionar el problema de transporte en la 

ciudad capital

El Metro contribuirá a resolver el problema del transporte 

Si 
contribuirá

65

No 
contribuirá

22

Ns/Nr
13

59

68

69

68

66

65

21

22

21

26

22

22

20

11

9

6

12

13

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Si contribuirá No contribuirá Ns/Nr

60
63 65 65 64 63 64

59
65

Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May



Encuesta de Opinión Pública I  mayo 2013 414141

¿Cuál considera usted es el problema más grave que enfrentará el país en este año 2013?

21

16

13

6

5

4

4

2

2

2

2

2

2

2

1

1

1

1

4

1

8

Costo de vida

Inseguridad

Transporte público

La canasta básica

La deuda externa

Desempleo

La economía

Violencia juvenil

Salud

Corrupción en general

El agua

La basura

Electricidad

La política

La delincuencia

Globalización

Educación

Pobreza 

Otros 

Ninguno

Ns/Nr

Costo de vida, es el problema más grave que enfrenta el país 

Costo de vida, es el problema más grave 

que enfrentará el país en este año 2013



Historial Dichter & Neira6
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33

17
24

17

2 2 1

33
29

17 16

2 2 1

Ernesto P. 
Balladares

Mireya 
Moscoso

Ruben 
Blades

Ruben D. 
Carles

Eduardo 
Vallarino

Samuel L. 
Galindo

Jose S. 
Munoz

Dichter & Neira Resultados oficiales

Historial Dichter & Neira

41 39

14

44
38

17

Mireya Moscoso Martin Torrijos Alberto Vallarino

Dichter & Neira Resultados oficiales

37

55

34

63

Si No

Dichter & Neira Resultados oficiales

47

28

19

6

47

31

16

5

Martin Torrijos Guillermo Endara Jose M. Aleman Ricardo Martinelli

Dichter & Neira Resultados oficiales

Elección presidencial 1994 Referendo reelección presidencial 1998

Elección presidencial 1999 Elección presidencial 2004
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Historial Dichter & Neira

79

21

78

22

Si No

Dichter & Neira Resultados oficiales

55

41

4

60

38

2

Ricardo Martinelli Balbina Herrera Guillermo Endara

Dichter & Neira Resultados oficiales

Referéndum ampliación del canal

Elección presidencial 2009

44 40

15

1

45
40

14

1

Bosco Vallarino Bobby Velasquez Miguel Antonio 
Bernal

Miguel Batista

Dichter & Neira Resultados oficiales 

Alcaldía de Panamá 2009
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